PROVA ESPECÍFICA / TÉCNICO EM ANATOMIA E NECROPSIA
QUESTÃO 16

É função de um Serviço de Verificação de Óbitos
A) encaminhar pacientes com diagnósticos mal definidos para o Instituto Médico Legal.
B) determinar a causa de morte de indivíduos sem assistência médica.
C) Determinar a causa de morte de indivíduos com doença bem estabelecida.
D) realizar exames toxicológicos para se afastar morte violenta.
QUESTÃO 17

Em relação à declaração de óbito, assinale a afirmativa INCORRETA.
E) É documento oficial, emitido pela Secretaria de Segurança Pública do Estado.
F) Pode ser assinada tanto por um médico legista, quanto por um patologista ou por outro especialista médico, que tenha verificado o óbito.
G) Em caso de óbito fetal, deve ser fornecida apenas para natimortos com peso igual ou superior a 500 gramas.
H) Deve ser inutilizada e arquivada em caso de rasura.
QUESTÃO 18

São atribuições do técnico em necropsia, EXCETO:
I) Fazer o registro de recebimento do cadáver, preenchendo todos os itens.
J) Lavar e reconstituir o cadáver, após a necropsia.
K) Contactar a agência funerária para proceder ao sepultamento.
L) Informar à secretaria do serviço a respeito de cadáver não-reclamado no prazo de 15 dias.
QUESTÃO 19

As afirmativas abaixo são corretas, EXCETO:
M) A declaração de óbito é sempre preenchida em três vias.
N) Peças de amputação de membros devem ser enterradas ou incineradas, após o fornecimento da declaração de óbito.
O) É tarefa do técnico de necropsia colocar o cadáver em câmara frigorífica.
P) Em caso de morte violenta, o enterramento é feito somente após necropsia, realizada no Instituto Médico Legal.
QUESTÃO 20

NÃO faz parte da rotina do serviço técnico de anatomia e/ou patologia
Q) descarte de resíduos em recipientes apropriados.
R) utilização de serras elétricas.
S) utilização de instrumental cirúrgico estéril.
T) preparação e manuseio de soluções de fixadores.
QUESTÃO 21

Em relação à utilização de métodos e técnicas de conservação do corpo humano inanimado, é INCORRETO afirmar que
U) líquidos desinfetantes, conservadores e de alto poder germicida são injetados nos vasos sanguíneos.
V) irrigador com 5 litros de capacidade, tubos de borracha e cânulas são instrumentos utilizados para este procedimento.
W) as artérias carótidas e as veias femorais representam as principais vias de acesso.
X) este procedimento deve ser realizado e fiscalizado por profissional médico, podendo outros profissionais participar como auxiliares, de acordo com o Conselho Federal de Medicina.
QUESTÃO 22

Assinale a afirmativa INCORRETA:
Y) Os recipientes utilizados para a conservação de peças anatômicas formolizadas devem ser bem fechados e mantidos em recintos ventilados.
Z) A conservação de corpos por métodos químicos é utilizada para impedir a ocorrência de fenômenos cadavéricos e de putrefação.
AA) Os fragmentos de tecido amostrados durante a necropsia, devem ser mergulhados em solução de formol a 10%, durante pelo menos 48 hs.
AB) Ao se manipular solução de formol não é necessário o uso de máscara, pois não impede a inalação de vapores.
QUESTÃO 23

Em relação ao processo de fixação dos tecidos, analise as afirmativas abaixo.
	I -
	O fixador líquido deve representar no mínimo 10 vezes o volume que se quer fixar e, deve ser trocado freqüentemente, pois o sangue diminui o poder de fixação.

	II -
	O formol é o fixador universal e deve ser usado na concentração de 10%.

	III -
	Para uma boa fixação, os recipientes devem ter volume apropriado e formato adequado ao que se deseja fixar.


Assinale a alternativa CORRETA.
AC) As afirmativas I e II estão corretas.
AD) As afirmativas II e III estão corretas.
AE) Todas as afirmativas estão incorretas.
AF) Todas as afirmativas estão corretas.
QUESTÃO 24

Em relação ao processo de fixação dos tecidos, analise as afirmativas abaixo.
	I -
	O formol tamponado permite fixação entre 12-24 horas.

	II -
	A fixação paralisa o metabolismo celular e preserva a estrutura do tecido.

	III -
	A fixação evita a autólise do tecido e impede a proliferação bacteriana.


Assinale a alternativa CORRETA.
AG) As afirmativas I e II estão corretas.
AH) As afirmativas II e III estão corretas.
AI) Todas as afirmativas estão incorretas.
AJ) Todas as afirmativas estão corretas.
QUESTÃO 25

Assinale a afirmativa CORRETA:
AK) O ato da necropsia se inicia com a incisão da pele, cartilagens costais e articulações esternoclaviculares.
AL) A necropsia é o exame interno de um cadáver, com a finalidade de se determinar a causa mortis.
AM) Acidentes com agulha ou material cortante durante a necropsia de portadores de doença infecto-contagiosa, necessitam ser comunicados à Comissão de Controle de Infecção Hospitalar.
AN) A necropsia contribui para a determinação da causa mortis apenas nos casos de morte violenta.
QUESTÃO 26

São recomendações importantes para a realização de necropsias em portadores de doenças infecto-contagiosas, EXCETO:
AO) O procedimento da necropsia deve ser rápido e a clivagem dos órgãos deve ser realizada após 48 horas de fixação.
AP) Crânio e ossos devem ser serrados exclusivamente com serra manual.
AQ) É obrigatório o uso de equipamento de proteção individual (capacetes, aventais duplos, máscaras, dentre outros).
AR) O cadáver necropsiado, após ter sido limpo e vestido, deve ser colocado em caixão lacrado, para ser entregue à família.
QUESTÃO 27

Em relação às técnicas de necropsia, é INCORRETO afirmar que
AS) na técnica de Virchow, os órgãos são retirados um a um para depois serem examinados.
AT) na técnica de Ghon, os órgãos anatômica ou funcionalmente relacionados são retirados em monobloco.
AU) na técnica de Rokitansky, os órgãos são retirados individualmente, após abertos “in situ”.
AV) seja qual for a técnica empregada, o exame externo, a tomada das medidas antropométricas e a formolização do corpo, antecedem o procedimento da necropsia.
Observe estas figuras.
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QUESTÃO 28

Em relação ao instrumental mostrado nas figuras, marque a opção CORRETA.
AW) I- Clamp de intestino, II- Pinça anatômica, III- Rugina, IV- Pinça hemostática.
AX) I- Clamp de intestino, II- Pinça dente de rato, III- Costótomo, IV- Pinça hemostática.
AY) I- Clamp de intestino, II- Pinça dente de rato, III- Rugina, IV- Pinça hemostática.
AZ) I- Pinça hemostática, II- Pinça dente de rato, III- Costótomo, IV- Clamp de intestino.
QUESTÃO 29

A glândula paratireóide faz parte do Sistema
BA) Digestivo.
BB) Reprodutor.
BC) Esquelético.
BD) Endócrino.
QUESTÃO 30

A aorta emerge do coração a partir do
BE) átrio direito.
BF) cone de ejeção da pulmonar.
BG) cone de ejeção do ventrículo esquerdo.
BH) átrio esquerdo.
QUESTÃO 31

A espinha isquiática se localiza
BI) no crânio.
BJ) no osso do quadril.
BK) no fêmur.
BL) na coluna vertebral.
QUESTÃO 32

São etapas rotineiras do processamento histológico de amostras de órgãos obtidos na necropsia, EXCETO:
BM) Fixação.
BN) Inclusão.
BO) Ultramicrotomia.
BP) Clareamento.
QUESTÃO 33

Para que se possa examinar amostra de tecido ósseo é necessário
BQ) submeter a amostra ao processo de descalcificação.
BR) manter a amostra em formol tamponado por alguns dias.
BS) deixá-la a seco para amolecimento.
BT) fixá-la em Bouin, que é o fixador mais adequado para este tipo de material.
QUESTÃO 34

Na preparação de modelos de órgãos com moldagem permanente de vasos sanguíneos, antes de promover a digestão do tecido em ácido, utiliza-se
BU) vinilite corada.
BV) fibra de vidro.
BW) gesso.
BX) tinta colorida.
QUESTÃO 35

O órgão situado no retroperitôneo é o
BY) baço.
BZ) estômago.
CA) rim.
CB) cólon.
QUESTÃO 36
Em relação ao duodeno, é INCORRETO afirmar que
CC) inicia-se no orifício pilórico.
CD) tem forma de “u”, abraçando a cabeça do pâncreas.
CE) pode ser dividido em 4 partes, sendo o bulbo a primeira.
CF) o ducto pancreático e o colédoco desembocam no bulbo.
QUESTÃO 37
Assinale a alternativa INCORRETA.
CG) Anatomia é a ciência que estuda a constituição e o desenvolvimento dos seres organizados.
CH) A Embriologia não é ramo da anatomia.
CI) A Citologia e a Histologia são ramos especializados da anatomia.
CJ) A Histologia estuda os tecidos e como eles se organizam para constituir órgãos.
QUESTÃO 38
Qual das estruturas abaixo não faz parte do sistema nervoso central?
CK) Hemisférios cerebrais.
CL) Bulbo.
CM) Hipófise.
CN) Nervos.
QUESTÃO 39
As estruturas fibrosas que envolvem o Sistema Nervoso Central e a medula espinhal são denominadas:
CO) Perineuros.
CP) Meninges.
CQ) Perimísios.
CR) Tentórios.
QUESTÃO 40
São ossos do crânio todos os abaixo relacionados, EXCETO:
CS) Mandíbula.
CT) Osso occipital.
CU) Esfenóide.
CV) Osso parietal.
QUESTÃO 41
A patela representa
CW) um osso sesamóide incluso no tendão do quadríceps da coxa.
CX) um osso chato da região do dorso, que se articula com a clavícula.
CY) um relevo ósseo do quadril.
CZ) um dos ossos da articulação do pé.
QUESTÃO 42
A melhor opção para o estudo do encéfalo é
DA) recortá-lo imediatamente após sua remoção, em recipiente com gelo.
DB) recortá-lo imediatamente após sua remoção, em recipiente com soro fisiológico.
DC) recortá-lo imediatamente após sua remoção de cadáver mantido em câmara fria por mais de 6 horas.
DD) recortá-lo em cortes frontais, após imersão em abundante formol por pelo menos uma semana.
QUESTÃO 43
O local onde se aloja a hipófise é denominado
DE) fossa posterior.
DF) sela túrcica.
DG) base da órbita.
DH) osso mastóide.
QUESTÃO 44
A veia lienal drena
DI) o pâncreas.
DJ) o baço.
DK) o fígado.
DL) o rim direito
QUESTÃO 45
O nome “adrenal” se refere à
DM) glândula parótida.
DN) glândula tireóide.
DO) glândula supra-renal.
DP) adenohipófise.
QUESTÃO 46
A linha de corte superior para a retirada do monobloco torácico é
DQ) a traquéia.
DR) os vasos da base do coração.
DS) a base da língua.
DT) o osso hióide.
QUESTÃO 47
São manobras que facilitam a retirada do intestino delgado, EXCETO:
DU) Identificação e isolamento da raiz do mesentério.
DV) Identificação do ângulo de Treitz.
DW) Identificação da junção íleo-ceco-cólica.
DX) Abertura do intestino pela borda anti-mesentérica.
QUESTÃO 48
A válvula tricúspide está situada
DY) na via de saída do ventrículo esquerdo.
DZ) na via de saída da artéria pulmonar.
EA) no orifício átrio-ventricular esquerdo.
EB) no orifício átrio-ventricular direito.
QUESTÃO 49
Denomina-se “sistema pielo-calicial” a estrutura situada
EC) entre a pelve renal e a bexiga.
ED) entre a bexiga e o meio externo.
EE) entre o parênquima renal e o ureter.
EF) na transição da bexiga com a uretra.
QUESTÃO 50
Assinale a alternativa CORRETA.
EG) O exame da placenta é parte essencial da necropsia perinatal.
EH) A presença de maceração constitui impedimento para a realização da necropsia.
EI) O termo de consentimento para a necropsia perinatal deve ser assinado pelo pai e pela mãe do recém-nascido.
EJ) Denomina-se “óbito fetal” aquele que ocorre logo após o parto.
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